
 
 

Ata da Vigésima Oitava Sessão 

Ordinária do 1º Período Ordinário da 20ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 

Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 

Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 

Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva Gomes, Marta 

Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, Edcarlos de Souza Azevedo, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Rosivaldo da Costa Junior, Antônio Junior de 

Souza Leite, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira 

Canto e Mônica Franco dos Anjos. Ausente o vereador: Antônio Picanço 

Cardoso Júnior.   Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o 

Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Indicação do vereador Renan Guimarães, solicitando ao Prefeito Municipal 

que encaminhe a este Poder um Projeto de Lei que dispõe sobre a criação 

do Canil da Guarda Municipal de Oriximiná e  regulamentação suas 

atividades, em anexo a minuta do referido Projeto de Lei; Indicação do 

vereador Toninho Picanço, solicitando ao Prefeito Municipal que 

encaminhe a este Poder um Projeto de Lei, que dispõe sobre a criação do 

Centro de Referência da Saúde da Pessoa Idosa; em anexo a minuta do 

referido Projeto de Lei; Requerimento nº 010, do vereador Edcarlos 

Azevedo, pede que seja oficiado ao prefeito municipal que determine ao 

órgão competente da administração pública, que atenda com segurança e 

eficiência o embarque e desembarque de mercadorias oriundas das 

comunidades e áreas ribeirinhas; Requerimento nº 02/25, do vereador 

Ludugero Junior, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 



 
a reforma em caráter de urgência do posto de saúde dos ribeirinhos; 

Requerimento nº 002/25, do vereador Manoel Bochecha, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de um barracão 

comunitário na Comunidade Mãe Cué, localizada no território quilombola 

Alto Trombetas; Requerimento nº 017/25, da vereadora Monica Franco, 

pede que seja oficiado a Secretária Municipal de Educação, solicitando as 

seguintes informações: 1 – Relação das escolas da rede municipal que 

ofertam a disciplina de Educação Física; 2 – Identificação dos profissionais 

responsáveis por essa disciplina em cada escola, com indicação de sua 

formação acadêmica; 3 – Existência de vagas ociosas ou déficit de 

profissionais de Educação Física na rede; 4 – Quais medidas estão sendo 

adotadas para garantir a oferta da disciplina por professores devidamente 

habilitados, conforme a legislação educacional vigente; Requerimento nº 

011/25, do vereador Edcarlos Azevedo, pede que seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, solicitando que determine ao órgão competente, especialmente 

a Defesa Civil Municipal, a realização de uma balsa ativa nas comunidades 

ribeirinhas, com o objetivo de identificar e atender as famílias que possam 

estar em risco, especialmente no atual período de cheia dos rios; Projeto 

de Lei nº 022/25, que dispõe sobre a Criação e Implementação do Diário 

Oficial Eletrônico do Município de Oriximiná, Revoga a Lei nº 9.107, de 9 

de agosto de 2017, com alterações nas redações dos artigos 2º, 5º e 6º do 

aludido Projeto de Lei, através das Emendas Modificativas nrs. 001, 002 e 

003/25; Pareceres nrs. 029 e 006 das comissões de Justiça e Saúde, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 021/25, de autoria do vereador 

Darlison da Silva Gomes, que dispõe sobre a Inclusão no Calendário Oficial 

do Município de Oriximiná, o Dia Municipal em Homenagem as Vitimas da 

‘COVID-19, e dá outras providencias; Pareceres nrs. 021 e 003/25, das 

Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Lei nº 024/25, de Autoria do vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior, que 

Institui a Política Municipal de Incentivo ao Esporte e a Prática de 

Atividades Físicas no Município de Oriximiná, e dá outras providências; 

Pareceres nrs. 020 e 005/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 028/2025, de autoria do 

Vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior, que dispõe sobre medidas de 

prevenção e repressão à pratica de manobras perigosas com motocicletas 

em vias públicas do Municipio de Oriximiná, e dá outras providências; 

Pareceres nrs. 018 e 005/25, das Comissões de Justiça e Saúde, 



 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 015/25, de autoria do vereador 

Miguel Ângelo de Oliveira Canto, que Institui a Criação de Tilápia no 

Municipio de Oriximiná, em conformidade com a Legislação Estadual, e dá 

outras providencias; Parecer nº 025/25, da Comissão de Constituição e 

Justiça, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 032/25, que Altera a 

redação do § 1º, incisos I e II, do art. 19 da Lei nº 8.987, de 05 de setembro 

de 2016; Moção de Aplausos do vereador Renan Guimarães ao Sr. Lucas 

Valois Garcia, engenheiro civil, e ao Comandante da Guarda Municipal de 

Santa Izabel; Moção de Aplausos do mesmo vereador ao Exmº. Sr. José 

Alberto Tavares da Trindade, prefeito municipal de Santa Izabel do Pará; 

Ofícios nrs. 200 e 201/25, expedido ao prefeito municipal; Ofício nº 209/25, 

expedido a agencia de regulação e transporte do Estado do Pará; Ofícios 

nrs. 294 e 397/25, recebidos de diversos. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 

Com a palavra o vereador Junior Leite, requereu dispensa de interstício, 

para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

022/25, lido no expediente da sessão de hoje. Com a palavra o vereador 

Junhão, disse que segundo comentários na cidade, dizem que o prefeito 

não pagou os postos de gasolina, inclusive alguns já entraram na justiça 

para receber tal dívida. Disse ainda que recebeu denúncia de populares de 

que os veículos da prefeitura estão sendo abastecidos cladestinamente na 

secretaria da SEINFRA, o que é preocupante, até porque o 

armazenamento desse combustível está em local inadequado, o que 

coloca em risco a vida dos moradores daquela área, que Deus os livre se 

vier ocorrer uma explosão naquele local. Continuando o nobre vereador 

solicitou a comissão de tombamento deste Poder, que fosse verificar in-

loco tal denuncia, para que sejam tomadas as devidas providencias. Ainda 

com a palavra o vereador Junhão teceu comentários sobre as precárias 

condições que se encontra a saúde em Oriximiná, acrescentando que 

esteve no hospital municipal, onde ouviu relatos de pessoas de que foi 

reduzido o número de técnicos de enfermagem e enfermeiros, o que está 

prejudicando o atendimento aos pacientes naquele hospital. Com a palavra 

o vereador Marcelo Sarubbi, congratulou-se com o vereador Junhão sobre 

a denuncia que trouxe nesta Casa a respeito dos veículos da prefeitura 

estarem sendo abastecidos de forma irregular no prédio da secretaria da 

SEINFRA, acrescentando que já trouxe anteriormente essa denuncia a 

este Poder. Disse ainda que a prefeitura de Oriximiná deve para os postos 



 
de gasolina, inclusive no posto do Sr. Toninho o débito é de quatro milhões 

de reais, e que o proprietário entrou na justiça para receber a dívida. Em 

relação ao hospital municipal disse ser desumano um técnico de 

enfermagem atender até 30 pessoas. Portanto se faz necessário que 

sejam tomadas as devidas providencias por parte da secretaria de saúde. 

A seguir fez uso da palavra o vereador Carlinho Azevedo, que após saudar 

os presentes, reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta 

sessão, justificou seus trabalhos dizendo que em conversa com os 

trabalhadores e feirantes, onde eles colocaram a necessidade de uma 

balsa no cais do porto que venha facilitar o embarque e desembarque dos 

produtos agrícolas, os quais espera contar com o apoio dos nobres 

vereadores. A seguir ocupou a tribuna o vereador Renan Guimarães, após 

ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa, 

inicialmente, reportou-se sobre a Indicação que apresentou nesta sessão, 

solicitando ao Prefeito Municipal que encaminhe a este Poder um Projeto 

de Lei que dispõe sobre a criação de um Canil na Guarda Municipal de 

Oriximiná e a regulamentação de suas atividades, a qual espera que seja 

acatada pelo Gestor Municipal, que será de grande relevância para o nosso 

municipio, principalmente na área da segurança pública. Continuando o 

Edil agradeceu a secretária de educação, que respondeu seu requerimento 

em relação a quantidade de alunos matriculados na área da educação 

básica por nível e etapa, somando um total de 16.271 alunos, o que 

demonstra que o censo do IBGE, está abaixo do número real de habitantes 

em nosso municipio, pois se formos calcular esse numero de alunos pelo 

número de famílias, Oriximiná tem aproximadamente 80 mil habitantes e 

não 65 mil, divulgado pelo ultimo censo do IBGE, com isso o municipio 

perde recursos na arrecadação em todas as áreas. Não havendo mais 

nenhum mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente facultou aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Junhão, voltou a falar da redução de técnicos de enfermagem e 

enfermeiros no hospital municipal, o que considera desumano para 

aqueles servidores, que estão trabalhando além do que é permitido por lei. 

Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o residencial Tia Ana, 

falando das péssimas condições de trafegabilidade que se encontram as 

vias publicas daquele residencial. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, 

concordou com as colocações do vereador Junhão a respeito das precárias 

condições de trafegabilidade que se encontra o residencial Tia Ana, 



 
inclusive existe trecho que está se formando uma grande cratera, como 

também vai causar danos ambientais no lago do Iripixi, portanto se faz 

necessário que sejam tomadas as devidas providencias em caráter de 

urgência. Continuando o vereador Junhão, disse que realmente o 

residencial Tia Ana está um caos, enquanto a orla da cidade está bonita, 

nada contra, mas a cidade de Oriximiná, não se resume na frente da 

cidade, existe a periferia que está intrafegável. Em aparte a vereador Keké 

Batista, disse que a questão de os veículos da prefeitura estarem sendo 

abastecido na SEINFRA de forma irregular, isso já acontece algum tempo, 

pois segundo informações a prefeitura está devendo nos postos de 

gasolina, inclusive tem alguns na justiça, para receber tal dívida. Agora 

seria viável que toda divida da prefeitura fosse para o CPF do prefeito e 

não para o município. Em relação ao residencial Tia Ana, disse que veio 

um milhão de reais para a construção das ruas daquele residencial, mas a 

obra não foi concluída em sua totalidade. Portanto se faz necessário que o 

Poder Publico resolva o problema do residencial Tia Ana em caráter de 

urgência. Continuando o vereador Junhão falou sobre o esporte local, que 

está abandonado em todos os aspectos, disse que os campeonatos que 

estão acontecendo no campo do modulo esportivo, graça a coordenação 

do 50tão. Disse ainda que a área que mandou limpar com seu próprio 

recurso, tem duas quadras que o poder público deveria transformar em 

quadras de áreas, que não gera custo e seria de grande relevância para 

pratica de vôlei. Em relação as vias públicas, disse que infelizmente estão 

intrafegáveis, no seu ponto de vista a operação tapa buraco não vai 

resolver o problema, tem que ser feito o recapeamento em toda a cidade o 

mais rápido possível. Com a palavra o vereador Miguel Canto, inicialmente 

agradeceu a secretária de saúde por ter respondido seu requerimento, foi 

uma resposta vazia, mas o enfermeiro Carlos Beta, coordenador da 

vigilância epidemiológico, encaminhou as informações e esclarecimentos 

a respeito da MPOX, no que se manifestou satisfeito. Agradeceu ainda a 

secretária de assistência social, pelo convite que recebeu, para participar 

da caminhada em alusão ao 18 de maio, no combate ao abuso e 

exploração sexual de crianças e adolescentes. Disse que isso sirva de 

exemplo para outras secretarias, que não convidam os vereadores para 

participarem de determinadas ações e/ou eventos realizados pelas 

mesmas. Afirmou o vereador que quando é convidado, sempre participar 

para representar a população. Em aparte o vereador Renan, concordou 



 
com as colocações do vereador Miguel no que diz respeito algumas 

secretarias não convidarem os vereadores para participarem de ações ou 

outros eventos que realizam, inclusive muita das vezes só tem 

conhecimento através das redes sociais, o que é lamentável. Em aparte a 

vereadora Keké Batista, disse ser lamentável a secretária de saúde 

responder rapidamente o requerimento do vereador Miguel, enquanto o 

seu requerimento que apresentou há mais de trinta dias, solicitando 

informações sobre o desligamento das cirurgias ortopédicas do Dr. Airton, 

até a presente data não obteve nenhuma resposta. Em aparte o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse se a resposta da secretária de saúde foi vazia, 

como falou o vereador Miguel, porque o 1º secretário não fez a leitura na 

integra do oficio e o anexo, no que solicitou ao presidente da Casa que 

determinasse que o 1º secretário fizesse a leitura na integra do referido 

oficio e anexo, no que foi feito. Continuando o vereador Miguel, fez um 

resumo sobre a MPOX, baseado nas informações obtidas da secretaria de 

saúde, no que traz tranquilidade em relação a MPOX em nosso municipio. 

Agora seria viável que tais informações fossem divulgadas a sociedade 

oriximinaense, principalmente nas escolas da rede publica do nosso 

municipio. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse que o caso da 

MPOX é preocupante, até porque existe casos em Manaus e Santarém, 

onde a nossa população tem acesso direto. Portanto se faz necessário que 

providencias cabíveis sejam tomadas por parte da secretaria e saúde sobre 

a referida doença. Continuando o vereador Miguel Canto, disse que 

segundo informações a secretaria de saúde já realizou ações e ainda serão 

realizadas no combate a MPOX em nosso municipio, o que é gratificante. 

Continuando o nobre vereador agradeceu a UFOPA pelas ações sobre 

inteligência artificial e aplicativos, são conteúdos que estão sendo 

desenvolvidos em nosso municipio, que são de suma importância para os 

nossos alunos. Finalizou parabenizando todos os envolvidos nessa 

temática. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Mônica Franco, disse que 

faz parte da base do governo, mas o que estiver errado, principalmente na 

área da saúde vai falar na tribuna desta Casa. Lembrou do requerimento 

que apresentou solicitando informações a respeito do medico pediatra que 

atende crianças no corredor do hospital municipal sem agendamento, 

sendo que tem um local adequado para ele atender as crianças, inclusive 

o atendimento vai até de madrugada, o que é inaceitável. Disse que tais 

atendimentos continuam e nenhuma providencia foi tomada. Por esta 



 
razão, solicitou a comissão de saúde da Casa, que vá verificar in-loco essa 

questão. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse que essa situação 

vem ocorrendo a bastante tempo, acha que deveria ter dois pediatras para 

atender a grande demanda, pois não concorda que o atendimento as 

crianças vão até de madruga. Continuando a vereadora Monica, disse que 

o Dr. Sidney é um excelente profissional, agora o que não concorda é que 

as crianças sejam atendidas no corredor do hospital municipal, e que o 

atendimento se estenda até alta hora da noite. Em aparte a vereadora Keké 

Batista, lembrou que quando a vereadora Monica era diretora do hospital 

municipal, foi juntamente com a ex-vereadora Josy, visita aquele hospital, 

onde trataram deste assunto, agora existe muitas mães que confiam no 

trabalho do Dr. Sidney, que querem consultar o filho com ele de qualquer 

maneira. Acha que para melhorar tal atendimento, o municipio deveria 

contratar mais um pediatra e que os dois estivesse atendendo ao mesmo 

tempo. Continuando a vereadora Monica, disse que já sugeriu isso ao Dr. 

Sidney, mas não foi acatado. Em relação ao ortopedista disse que foi 

contratado mais um, já que o Dr. Airton é concursado, ficando um para 

atender no ambulatório e outro dentro do hospital. Finalizou assegurando 

que vai continuar trabalhando em prol do povo oriximinaense em todas as 

áreas. A seguir ocupou a tribuna o vereador Arnaldo Gemaque, disse que 

não se trata de perseguição ao Dr. Sidney, e sim melhorar o atendimento 

as crianças. Em relação as dividas da prefeitura, disse que se fosse o 

prefeito, chamava os vereadores, dizia para quem estava devendo e que 

iria quitar tal divida em forma de parcelamento, até porque se o municipio 

deve tem que pagar. Citou o caso da lancha do TFD, que segundo 

informações a prefeitura deve para as embarcações de fazem a linha 

Oriximiná/Santarém, por estar razão que os pacientes estão indo de 

lancha, o que é vergonhoso.  Continuando o nobre vereador reportou-se 

sobre o comercio local, que está quebrado, acrescentando que em 

Oriximiná deveria existe outras fontes de renda como tinha antes. Citou 

como exemplo a venda do leite de gado e seus derivados, como também 

deveria ter uma cooperativa. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse 

que realmente a venda de leite antigamente, gerava emprego e renda em 

nosso municipio. Em relação ao comercio local, disse que está parado, 

com isso os comerciantes estão reclamam bastante sobre a queda de 

vendas. Disse ainda que a prefeitura não paga os fornecedores, isso 

também contribui para que o dinheiro não circule na cidade, o que vai 



 
refletir no comercio com a demissão de funcionários, o que é lamentável. 

Em aparte o vereador Miguel Canto, disse que diante uma avaliação que 

fez ver o Municipio de Oriximiná como consumidor e não produtor como 

deveria ser. Citou como exemplo as marcenarias, que atualmente existem 

poucas em Oriximiná. Então é preciso que haja mais investimento na 

agricultura e na pecuária, para alavancar a economia local em todos os 

aspectos.  Continuando o vereador Arnaldo, lembrou que em uma sessão 

itinerante no Rio Cachoeiry, perguntou ao ex-prefeito Gonzaga, porque não 

comprava hortaliças daquela comunidade para a merenda escolar, ele 

respondeu que o problema maior era a entrega dos produtos. Então seria 

viável a criação de uma cooperativa. Finalizou o Edil dizendo que se faz 

necessário se discutir amplamente a economia local em todos os aspectos. 

Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, que após fazer 

suas saudações, reportou-se sobre o residencial Tia Ana, dizendo que 

realmente as vias públicas estão intrafegáveis e a obra lá iniciada não foi 

concluída, sendo que veio um milhão de reais, não sabe para onde foi o 

recurso. Continuando o nobre vereador falou sobre o fusca que está 

estacionado de forma irregular ao lado do prédio da prefeitura, embaixo de 

uma tenda, que deve ser pago pela prefeitura, e não ver o COMTRAN, 

tomar nenhuma providencia, no sentido de determinar a retirada aquele 

fusca, o que é revoltante. Continuando o Edil, lembrou do requerimento 

que apresentou há mais de 60 dias, sobre a lancha do TFD, até a presente 

data não obteve resposta. Em relação ao comercio local, disse que 

segundo informações no portal da transparência existe uma empresa que 

ganha todas as licitações, como também o atual prefeito não paga os 

fornecedores e nem o 13º dos servidores contratado, o que vem prejudicar 

a economia local. Então tudo isso demonstra falta de administração. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, dizendo ser 

gratificante ver todos os vereadores trabalharem pelo bem comum, cada 

um à sua maneira. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando a reforma em 

caráter de urgência da UBS dos ribeirinhos, o qual espera contar com o 

apoio dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. Em relação aos 

convites que os vereadores não recebem de algumas secretarias, disse 

que realmente sempre isso acontece. Em relação aos requerimentos que 

não são respondidos em tempo hábil, disse que isso sempre aconteceu 

nos governos passados, inclusive foi caso de pedido de cassação do ex-



 
prefeito Gonzaga. Disse ainda que já conversou com o Sr. Antônio Lima, 

que foi nomeado chefe de gabinete do prefeito, sobre essa questão, onde 

ele prometeu responder os requerimentos dos vereadores dentro do prazo 

legal. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse que é assegurado nos 

dispositivos regimentais, o prefeito e secretários municipais responderem 

as solicitações da Câmara no prazo de 30 dias, caso contrário são 

penalizados. Portanto é lei e deve ser cumprida. Em aparte o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que na prefeitura deveria ter uma pessoa 

responsável para responder as solicitações deste Poder no tempo hábil, 

para que não venha ocorrer essas reclamações. Continuando o vereador 

Ludugero Junior, reportou-se sobre a economia local, dizendo que o País 

todo passa por uma crise financeira. Então é preciso encontrar mecanismo 

que venha alavancar a economia local em todos os aspectos. Finalizou 

dizendo que vai continuar trabalhando em prol da população em todas as 

áreas. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para 

dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da 

Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão 

o requerimento do vereador Manoel Bochecha. Dito requerimento, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 

os dois requerimentos do vereador Carlinho Azevedo. Ditos requerimentos, 

postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e 

submetido a discussão o requerimento da vereadora Mônica Franco. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Ludugero Junior. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Junior Leite, que 

requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 022/25, lido no expediente da sessão de 

hoje.  Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 029 e 006 das 

comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

nº 021/25, de autoria do vereador Darlison da Silva Gomes. Ditos 

Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na 

forma regimental um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 



 
nrs. 021 e 003/25, das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 024/25, de Autoria do vereador Antônio 

Picanço Cardoso Júnior. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade um a um. Lidos e submetidos a discussão os 

Pareceres nrs. 020 e 005/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 028/2025, de autoria do 

Vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lidos e submetidos 

a discussão os Pareceres nrs. 018 e 005/25, das Comissões de Justiça e 

Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 015/25, de autoria do 

vereador Miguel Ângelo de Oliveira Canto. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a 

discussão o Parecer nº 025/25, da Comissão de Constituição e Justiça, 

favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 032/25, que Altera a redação 

do § 1º, incisos I e II, do art. 19 da Lei nº 8.987, de 05 de setembro de 2016. 

Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto 

de Lei nº 022/25, que dispõe sobre a Criação e Implementação do Diário 

Oficial eletrônico do Município de Oriximiná, Revoga a Lei nº 9.107, de 9 

de agosto de 2017, com alterações nas redações dos artigos 2º, 5º e 6º do 

aludido Projeto de Lei, através das Emendas Modificativas nrs. 001, 002 e 

003/25. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade, com as respectivas emendas. Esgotadas as matérias em 

pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 

da Ordem do Dia facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Keké Batista, disse ser do conhecimento de todos a 

fraude que ocorreu no INSS, onde foi desviado de forma indevida dos 

aposentados, mas de seis milhões de reais. Disse que tem muitos 

aposentados que tem dificuldades de acessar o aplicativo, como também 

tem duvidas a respeito do assunto. Por esta razão solicitou ao presidente 

da Casa que colocasse a disposição desses aposentados a assessoria 

jurídica da Câmara, para tratar deste assunto. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque disse ser viável que a Câmara possa disponibilizar a 

assessoria jurídica para auxiliar os aposentados, que estão enfrentando 

dificuldades para preencher o requerimento sobre o desconto indevido no 

beneficio dos mesmos. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente assegurou que todas as 



 
solicitações feitas a Mesa Diretora serão atendidas dentro das 

possibilidades. Em seguida agradeceu a   presença de todos e “Em nome 

de Deus”, encerrou a sessão mancado outra para terça-feira, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


